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ACTA No. 146 – 2019  

PERÍODO (2016 ~ 2020) 

SESIÓN ORDINARIA  

 

Celebrada por el Concejo Municipal de Upala, cantón trece de la provincia de Alajuela, en la Sala de 

Sesiones el día martes ocho de enero año dos mil diecinueve al ser las nueve horas con ocho minutos,  

comprobándose la siguiente asistencia: 

 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

                                                       Lorena      Chavarría    Pérez                 

                                                       Felix P.       Martínez    Ugarte          

                                                       Julio C.        Sequeira     Cabrera  

                                                       Álvaro         Carrillo       Alfaro                       

                                                       Juan A.        Alcocer       Alcocer                  

                                                       Hermógenes Rivas Chavarría                 

            Daisy       Elizondo Villalobos                       

REGIDORES SUPLENTES: 

                                                      José B.         Briceño Cubero    

                                                      Mélida     Miranda       Romero                            

                                                      Miguel         Lara             Torres                       

                                                      Digna           Espinoza      Romero              

                                                      Enrique     Rojas           Gamboa                    

                                                      Zeidi Y.     Ampié         Romero                      Ausente 

                                                      Emilio          Ortiz   Ruíz                                                                                                                                                                        

SINDICOS PROPIETARIOS: 

                                                      Timoteo      Aguilar        Trejos                        Ausente 

                                                      Luis E.         Rodríguez    Naranjo                      

                                                      María           Palma           Mercado              

                                                      José L.         Valverde      Mesén                 

                                                      Alexia M.     Oporta         Mora                         

                                                      José E.         Calderón      Vega                                                                                                                     

             Alfredo        Ruíz             Jiménez                 

           Leonardo      Arce            Sirias                          

SINDICOS   SUPLENTES: 

                                                     Betsy            Segura         Ruíz                       

                                                     Yerling C.    Orozco         Rodríguez             Ausente   

                                                     Julio C.         Meneses      Pérez                     Ausente 

                                                     Yesenia        Cerdas         Salas            Ausente   

                                                     Juan              Leal             López              

                                                     Raquel          Cascante      Alanís                                                   

                                                     Emily Y.       Torres         Zepeda                   Ausente 

                                                     Thelma M.    Brenes        Castellón                

                                                                 

PRESIDENTE  MUNICIPAL:      Juan A.   Alcocer   Alcocer 

ALCALDE  MUNICIPAL:               Juan B.   Acevedo  Hurtado           

SECRETARIA  CONCEJO:            Liseth     Vega        López     
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Posteriormente a la comprobación del quórum la Presidencia da por iniciada la sesión, acto seguido 

somete a consideración el orden del día siendo aprobado de la siguiente manera: 

 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

CAPÍTULO     I     Atención al Público 

CAPÍTULO     II    Aprobación de Actas 

CAPÍTULO     III  Informe de Comisiones 

CAPÍTULO     IV  Lectura           de      Correspondencia 

CAPÍTULO     V   Presentación de Mociones 

CAPÍTULO     VI  Asuntos Varios 

 

 

CAPÍTULO  I:     ATENCIÓN AL PÚBLICO 

 

ARTÍCULO 1) 

    Regidor Carrillo Alfaro, propone mediante acuerdo se atienda al Sr. Eduardo Alvarado – 

Presidente de la A.D.I de Popoyoapa, quien solicita espacio de audiencia ante el Concejo Municipal, para 

presentar algunas necesidades de su comunidad. 

 

El Concejo Municipal por unanimidad acuerda dar por aprobado atender en el capítulo de audiencias al 

Sr. Eduardo Alvarado – Presidente de la A.D.I de Popoyoapa, para que exponga las necesidades de su 

comunidad. 

 

Sr. Eduardo Alvarado – Presidente de la ADI Popoyoapa, tenemos unos proyectos con la ADI y los 

tenemos entrabados, queremos dárselos a conocer al Concejo para que nos ayuden, ya que, este gobierno 

casi termina: 

1-  es el proyecto de construcción del techado del cementerio, se presentó se aprobó y a última hora se 

nos dijo que  no había presupuesto. 

2 – Proyecto de aceras que habíamos solicitado, primera etapa es el lastreo, queremos solicitar que nos 

ayuden para este año sacarlo. 

3 – Habíamos solicitado, ya que hubo problemas con un río en la comunidad de Fátima, camino al Sota, 

lo que existe es un puente Vado, ellos como no tienen ADI acudieron a nosotros, viene el invierno e inician 

los problemas. 

4 – los habíamos invitado en una reunión pasada para presentar un proyecto del camino de San Francisco 

, lo presentamos hace 1 año, ese camino tiene 3 años que se hizo no se ha intervenido, este invierno quedó 

inaccesible, está deteriorado, se echó la primer base y no se le hizo más, tengo una nota donde se va a 

intervenir estos días, pero el presupuesto asignado es demasiado poco, se nos asignó alrededor de 600 mil 

colones para un camino de 1.5Km, eso no alcanza para ese camino, no hay mantenimiento anual en los 

caminos, si hay que esperar 3 años más para que se intervenga eso no va aguantar.  

 

Regidor Alcocer Alcocer, quiero hacer énfasis con doña María Palma, para que me diga que conocimiento 

tiene, que nos informe hasta dónde están esos avances. 
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Síndica Palma Mercado, sobre los proyectos que él acaba de mencionar están ahí, con lo del entechado 

ellos como ADI presentaron el proyecto de un parqueo, luego el comité de cementerio presentó lo del 

techado, al ver los dos proyectos se priorizó el del parqueo, porque los carros quedaban ubicados en la 

calle, se les dijo que cuando hubiera presupuesto se continuaba con el entechado. 

 

Con el tema de las aceras, con él hablé de ese proyecto, se los dije que ya la ADI tenía que tener 

disponibilidad, que formaran el comité, me ofrecí en ayudarles a ellos dentro del comité, luego les dije 

que podían contar conmigo para sacar ese proyecto, no sé cómo lo hicieron, en el mes de octubre vine y 

hablé con el Alcalde, la gente piensa que uno lo tiene que hacer y no ellos tienen que coordinarse, si no 

me doy cuenta como están trabajando no puedo ayudarlos, he estado en la mejor disposición, tengo que 

averiguarme las fechas de reuniones para poder ir. 

 

Con lo del puente fui a la reunión, de la ADI ninguno se hizo presente, le pedí al Alcalde me diera la hoja 

para dársela a ellos y se las di, que hace falta material ellos son los que saben, son cosas que no nos 

podemos coordinar, mi comunidad es muy difícil de trabajar, se los manifesté y se los dije, pero yo no 

puedo saber cómo lo están coordinando, no sé ni las fechas en que se reúnen porque no tienen calendario 

de reunión, los proyectos se están trabajando, lo de las aceras están para este año y lo de San Francisco.  

Eso va paso a paso. 

 

Regidor Sequeira Cabrera, ese proyecto de aceras es sobre la ruta 4 o es otro tipo de proyecto, soy miembro 

de la junta vial, existe un presupuesto para esa acera (Popoyoapa y San Rafael) esas en cuanto a la ruta 4, 

debe de coordinar con el Consejo de Distrito para ver de qué manera se ejecuta ese presupuesto, si existe 

ese presupuesto, tanto la ADI de Popoyoapa y San Rafael deben de trabajar para ver de qué manera 

ejecutamos ese presupuesto. 

 

En cuanto a lo de caminos dice que existe un saldo, es ver si verdaderamente aún está ahí, porque se 

hicieron varias modificaciones, sería revisar si existe para dar seguimiento. 

 

No sé si lo del entechado cuenta con presupuesto o hay que asignar presupuesto, dentro del presupuesto 

que está aprobado no existe, habría que ver si el Sr. Alcalde lo incluye en una modificación. 

 

Sr. Juan Acevedo H - Alcalde Municipal: reconozco el trabajo que doña María Palma constantemente 

hace por los diferentes sectores de San José de Upala, y específicamente por Popoyoapa, constantemente 

está buscando recursos o soluciones para los problemas de sus comunidades, le recomiendo a Eduardo de 

la ADI, que si no hay mucha coordinación lo recomendable es que estrechen relaciones. 

 

Con el entechado del cementerio es a como lo expuso doña María Palma, se presentaron los dos proyectos 

y se decidió que la prioridad era el parqueo, con el entechado se presentó un presupuesto, lista de 

materiales, y está en la lista de espera, queda para este año., está aprobado en espera en asignación de 

recursos. 

 

Hay un presupuesto para las aceras, son aceras en lastre, y se les puso San Rafael – Chimurria y Popoyoapa 

y otros, abierto para otras comunidades que pueden requerir, eso están en el ordinario de 2019. 

Sobre lo del puente vado de Fátima es que ustedes presenten la solicitud del proyecto. 
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Sr. Eduardo Alvarado  – A. D. I de Popoyoapa, la solicitud ya está presentado, se anduvo en inspección 

con don Robert. 

 

Sr. Juan Acevedo Hurtado - Alcalde Municipal: ok, y lo del camino de don Santiago Cortés, lo que se está 

presupuestado es un saldo de una partida anterior, con la liquidación de partidas específicas está incluido, 

en el caso de ellos está para 10 viajes de material, lo que se está haciendo es gastando saldos de años 

anteriores, unos del 2018 se están ejecutando ahorita. 

 

En estos días junto con ese proyecto se ejecutan también la separación del camino de Fátima hacia el Sota 

y la Escuela de Fátima. 

 

Regidor Alcocer Alcocer, señor Eduardo Alvarado ahí tiene la información, cualquier cosa estese en 

contacto con la síndica. 

 

 

CAPÍTULO  II:      APROBACIÓN DE ACTAS 

 

ARTICULO 1) 

    Una vez discutida, no habiendo correcciones y ni observaciones se da por aprobada el 

Acta No 145 - 2019 de sesión ordinaria celebrada por el Concejo Municipal el viernes cuatro de enero de 

dos mil diecinueve, la misma es aprobada en su totalidad, por los regidores (Martínez Ugarte, Chavarría 

Pérez, Sequeira Cabrera, Carrillo Alfaro, Elizondo Villalobos, Alcocer Alcocer, y Rivas Chavarria). 

 

 

CAPÍTULO   III:   INFORME DE COMISIONES 

 

ARTÍCULO 1)  

    Sr. Juan Acevedo Hurtado - Alcalde Municipal, hace presentación de la Sra. Xiomara 

Alfaro nueva bibliotecóloga, que estará trabajando en la Biblioteca Municipal, fue contratada una vez que 

el Concejo Municipal hizo la aprobación de las modificaciones del perfil. 

 

Sra. Xiomara Alfaro – Encargada de la Biblioteca, soy estudiante de la UNED estoy con la tesis en 

Bibliotecología, hice mi practica supervisada en la Biblioteca Pública de Ciudad Quesada, y nos regimos 

por el SINABI, de momento estamos organizándonos, ya que está un poco abandonada.  Valorando la 

posibilidad de ir a las comunidades a trabajar con los adultos mayores, en la medida de lo posibles es 

beneficiar a todas las comunidades del cantón, y solicitarles que informen en sus comunidades que ya está 

abierta la Biblioteca.  

 

Sr. Juan Acevedo H – Alcalde Municipal, el día de mañana ella estará yendo a una capacitación al 

SINABI, se coordinó con ellos para que se le brinde una pequeña inducción.  

 

Regidor Alcocer Alcocer, se le desea suerte, y que sea de fortaleza tanto para los jóvenes, niños y adultos, 

pasaremos la información a nuestros distritos para que ellos también la visiten. 

 

Regidor Carrillo Alfaro, ha sido una presión que hemos tenido desde el SINABI, conozco mucho de su 

familia, cuando guste visitarnos no tenga duda, acude a la Secretaría Municipal para sacar audiencia. 
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Regidora Espinoza Romero, me llama la atención la visita a las comunidades y lo relacionado sobre el 

adulto mayor, tengo interés en visitarla y coordinar con usted. 

 

 

CAPÍTULO   IV:   LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

ARTICULO 1) 

    Se recibe expediente de la Asociación de Desarrollo Integral de San Isidro de Aguas 

Claras, Sr. Javier Reyes T – Dpto. Patentes, Municipalidad de Upala, dirigida al Concejo Municipal, 

Asunto: Solicita aprobación y otorgamiento de permisos temporales para bailes y licencia de licores. 

 

El Concejo Municipal por unanimidad, en definitiva y en firme, con dispensa de comisión, ACUERDA 

autorizar a la Administración Tributaria para que se otorgue el permiso para llevar a cabo actividades en 

la comunidad de San Isidro de Aguas Claras, así mismo las respectivas licencias de bebidas con contenido 

alcohólico para ser explotadas exclusivamente en las fechas y lugares establecidos para esa actividad.   

 

Expediente tramitado por la Administración Tributaria Municipal, que contiene requisitos presentados por 

la Asociación de Desarrollo Integral San Isidro de Aguas Claras, donde mediante acuerdo tomado por 

dicha Asociacion, solicita el permiso para la realización de Baile, y Licencia de Licores, en la fecha 26 de 

enero de 2019, además solicita la licencia de bebidas con contenido alcohólico para explotarla en el salón 

comunal de esa comunidad. 

 

A la vez, se hace la salvedad que cualquier anomalía e incumplimiento que se dé en la aprobación de éste 

permiso, es responsabilidad del técnico y/o profesional municipal responsable de tramitarlo, ya que, viene 

firmado todo por dicho funcionario, en donde se indica que se cumple con los requisitos. 

 

ARTICULO 2) 

    Se recibe vía correo electrónico el oficio STSE – 0090 – 2018, con fecha del 18 de 

diciembre de 2018, Sr. Erick Adrián Guzmán Vargas – Secretario General del TSE, dirigido a todas las 

Municipalidades del país, Asunto: segunda actualización parcial de la División Territorial Electoral.  Se 

conoce.  

 

ARTICULO 3) 

    Se recibe oficio SANM02 – ESC – 001 – 19, con fecha del 07 de enero de 2019, Sra. 

María Parrales Medina – directora de la Escuela San  Miguel, Aguas Claras, Sra. Mayra Aguirre 

Hernández – Supervisora del circuito 02 de Aguas Claras, dirigido al Concejo Municipal, Asunto: solicita 

nombramiento de Junta de Educación.  

 

Nombre y Apellidos    No. Cédula 

Eliecer Ruíz Solórzano   2 0541 0270 

Wendy Alejandra Martínez Alvarado 1 0845 0073 

Ana M. Zuñiga Solórzano    2 0605 0129 

Eugenio Benavides Cruz   2 0546 0249 

Jhonny González López    2 0500 0288 
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El Concejo Municipal por unanimidad, con dispensa del trámite de comisión acuerda en definitiva y en 

firme dar por aprobado el nombramiento de las personas anteriormente descritas como parte de la Junta 

de Educación de la Escuela San Miguel de Aguas Claras, misma que ha sido avalada por la supervisión 

correspondiente. 

 

ARTICULO 4) 

    Se recibe vía correo electrónico el día miércoles 19 de diciembre de 2018, Sra. Noemy 

Gutiérrez Medina, Jefe de Área, Comisiones Legislativas VI, remite el oficio HAC-325-2018, dirigido 

a Concejo Municipal de Upala, En Sesión Nº 38 del 18 de Diciembre en curso, la Comisión 

aprobó moción para que se consulte el criterio de esa Institución sobre el  Proyecto 

“FORTALECIMIENTO DE MODELOS EFICIENTES DE ASOCIO ENTRE EL SECTOR 

PÚBLICO Y PRIVADO PARA EL DESARROLLO DE OBRA PÚBLICA, MEDIANTE LA 

REFORMA DE LOS ARTÍCULOS 1, 7, 9 Y 14 DE LA LEY GENERAL DE CONCESIONES CON 

SERVICIOS PÚBLICOS N° 7762.” EXPEDIENTE Nº 20929.  (Se anexa).De conformidad con 

lo establecido en el Artículo Nº 157 del Reglamento de la Asamblea Legislativa, solicito 

responder esta consulta dentro de los ocho días hábiles posteriores a su recibo. Agradezco 

remitir confirmación de recibido de este correo que es indispensable para la tramitación del 

proyecto de ley y el envío de la respuesta en forma digital. 

El Concejo Municipal por unanimidad, acuerda enviar a estudio de la comisión de hacienda y presupuesto 

el documento remitido por la Asamblea Legislativa mediante oficio HAC – 325 – 2018.  Para análisis y 

revisión. 

 

CAPÍTULO   V:   PRESENTACIÓN DE MOCIONES 

 

ARTÍCULO 1)      

                            No habiendo presentación de mociones se continúa con el orden de la agenda.  

 

 

CAPÍTULO   VI:   ASUNTOS VARIOS 

 

ARTICULO 1) 

     Regidor Rivas Chavarría, hoy vinieron unos vecinos de Bijagua, 4 familias afectadas, 

ingreso a sus casas, hay un adulto mayor con problemas de salud, ellos vinieron la vez pasada y el Alcalde 

les había prometido solucionar el problema, el problema se dio cuando repararon un camino en la 

comunidad.  Ellos indican que ya habían informado al Alcalde. 

 

Síndico Valverde Mesen, eso es por los Raneros, yo ya he ido a verlo, estuve conversando con el dueño, 

ya el Alcalde lo conoce, en el rancho de él, hizo una infraestructura de dos pisos, hice la denuncia aquí y 

fueron a hacer la inspección y cuando llegaron allá lo que les dijeron es que esa segunda planta se hizo 

para que las personas vieran las ranas, es un problema que la Municipalidad lo podría solucionar.  ÉL 

abrió la calle de lado a lado, para utilizar de parqueo de busetas. 
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Sr. Juan Acevedo Hurtado – Alcalde Municipal, conozco el asunto, fui personalmente y enfrente a la 

persona que cerró la calle, con la gente de la UTGV, se disgustaron tuvieron un choque, quien incumple 

es la UTGV, les indiqué delante de los vecinos lo que había que hacer, voy a intervenir para que se habrá 

el derecho de vía, están invadiendo la vía pública, vamos a proceder. 

 

ARTÍCULO 2) 

   Regidor Rivas Chavarría, debido a que COOPELESCA había solicitado audiencia, y no 

pudieron venir, solicitando audiencia en 15 días, ellos necesitan 2 horas para la exposición del proyecto, 

que si se les pueden brindar una extraordinaria.  Propongo que sea el 25 enero 2018, a las 10. 

 

Regidor Rojas Gamboa, a cómo van agilizadas las sesiones considero no hacer una extraordinaria. 

 

El Concejo Municipal por unanimidad, con dispensa del trámite de comisión acuerda en definitiva y en 

firme realizar sesión extraordinaria el día viernes 25 de enero de 2019, a las 10:00 a.m. en la Sala de 

Sesiones, Municipalidad de Upala. 

 

Tema: punto único, se brinda audiencia extensa a COOPELESCA, para que realice presentación de 

proyecto. 

 

ARTÍCULO 3) 

   Regidor Carrillo Alfaro, ahorita tenemos un problema serio y es con lo del internet, 

estamos en la comisión de cacaotero, es necesaria toda la información que se genera, y las comisiones en 

general, es importante no tener ese recurso, la comisión ha trabajado fuerte saldría bien toda la 

Municipalidad, en estos tiempos de vacaciones trabajamos hasta las 5 de la tarde con una persona de la 

UCR.  Hay personas que están preocupadas porque Liseth  Vega López – Secretaria del Concejo, se salió 

del grupo. 

 

Sr. Juan Acevedo Hurtado – Alcalde  Municipal, es un problema que tenemos desde antes de salir de 

vacaciones, no ha sido posible resolverlo, hay una gran cantidad de correos institucionales no están 

funcionando, hoy me reúno de emergencia con el encargado y en este caso con Filena. 

 

ARTÍCULO 4) 

    Regidor Carrillo Alfaro, no hemos recibido avance del perfil del asistente de la secretaria, 

ya está aprobado el recurso, y la plaza.  Nos gustaría saber si Johanna Cerdas – RH ya ha trabajado en 

eso. 

 

Regidor Sequeira Cabrera, nos urge que se nombre cuanto antes a ésta persona, por lo que, le solicitamos 

si para el próximo martes nos pueden presentar el perfil del asistente para ver si lo podemos aprobar lo 

más pronto que se pueda.  

 

Sr. Juan Acevedo Hurtado – Alcalde Municipal, lo voy a ver con Johanna, y luego vemos el procedimiento 

de nombramiento en cuanto a lo que envió la CGR. 

 

ARTÍCULO 5) 
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Regidor Rojas Gamboa, quisiera que lo que sucedió con este señor no vuelva a suceder no vuelva a ocurrir, 

una persona como esta son un apoyo en las comunidades, son nuestros dirigentes. 

 

Regidor Rivas Chavarría, conozco la situación, no me explico si este señor el presidente de la ADI de 

Popoyoapa, vive a escasos metros de la síndica, María ha hecho el esfuerzo para reunirse con ellos, no le 

dan ni las fechas de las reuniones, él vino acá pasando por alto a la síndica, ella es la vocera entre nosotros 

y ella, no son las cosas a como uno las ve.  

 

Regidor Sequeira Cabrera, siempre se ha atendido a las personas que solicitan audiencias, a veces en las 

ADI hay recelo, no buscan la comunicación con el síndico con el regidor, a veces se vienen directo a las 

oficinas de la Municipalidad, del Alcalde, pero usted tiene razón hay que buscar la forma para hacernos 

llegar a estas organizaciones, necesitamos que estén bien informadas y motivadas. 

 

ARTÍCULO 6) 

    Regidor Rojas Gamboa, He escuchado en el Concejo el grupo de los cacaoteros, pero veo 

la necesidad que viven en general los agricultores de esta zona, no sé si vieron un reportaje de la 

comunidad de Las Pavas, escuchaba un señor que no tenía a quien vender sus frijoles, a veces uno en el 

MAG – INDER encuentra barreras, un funcionario del MAG dijo que aquí los agricultores eran unos 

fracasados, quisiera que algún día hacer ver esto, no sé si con el Ministro de Agricultura, hay que hacer 

algo por estos agricultores, es pobre en la parte económica pero con una mentalidad muy rica.  

 

Regidor Sequeira Cabrera, la comisión de cacao es una lástima que tengamos el tropiezo con el tema del 

internet, Liseth Vega se ha puesto las botas en esta comisión para poder lograr el objetivo que 

pretendemos. 

 

Con los agricultores se formó una comisión, pero lastimosamente por parte de la administración no hubo 

interés, nos abandonaron, pensé que hace un año íbamos a inaugurar esa feria, de un pronto a otro hubo 

inconvenientes, ni se le informó bien al concejo municipal por qué no se volvió a reunir, hubieron muchos 

funcionarios públicos de otras instituciones (MAG, CNP, IMAS, entre otros) hubo interés para apoyar, 

fue un proyecto en el CCCI, fue apoyado por el alcalde y creo que por el mismo alcalde se cerró, creo que 

se le debe de dar un apoyo a los agricultores y pensamos que la feria iba a ser de gran apoyo para ellos.   

Hay muchos que producen y no tiene a donde ir a vender.  

 

Regidor Rojas Gamboa, si no mal recuerdo hace poco se mencionó aquí de la Junta Administrativa pone 

a disposición el lote donde estaba la escuela líder Teodoro picado, también la cámara de comercio había 

hecho una propuesta de hacer el cierre de calles que la denegamos porque venía mal. 

 

Regidora Elizondo Villalobos, vi al información en canal 6, vi que siempre tenemos que estar comprando 

frijoles en Pavas que lo compramos en el supermercado y ellos están aquí en el centro de Upala y no 

pueden vender ni un Kilo, con base a lo de la Feria del Agricultor no se pudo continuar las razones no las 

sé, y estaba en esa comisión es un tema de que debe de retomarse, el agricultor tiene problemas en vender 

sus productos, si hubiera un espacio se diera otra situación, es un tema que talvez se pudiera retomar, 

necesitamos dela poyo de la administración para que sea algo que vaya en serie, el pequeño agricultor 

trabaja demasiado y gana muy poco.  
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Entiendo lo de la cámara de comercio porque ellos podrían estar tratando de ser un intermediario y el 

agricultor quedando mal, soy partidaria de que se retome lo de la Feria, había venido gente de San José 

vino gente a reunirse con nosotros, la administración lo dejó, también desde el CCCI se dejó de trabajar. 

Síndico Valverde Mesén, tuve la oportunidad de estar en una reunión y estaba una maestra de la junta 

directiva del MEP, donde se hace el ofrecimiento de ese lote a la Municipalidad, también esta lo del 

SENADA de Carrillo, ya está tomado en cuenta de los agricultores de Bijagua, un lugar en Upala sería un 

centro de acopio, y se lleve en camiones hasta Carrillo, es una ventaja. Se podrían abrir ferias a grupos de 

mujeres, una parte artesanal, hasta parqueo podría ser ese terreno “cobrándose una cuota”, hay que ponerle 

ganas, me gustaría saber si el Alcalde recibió esa carta y que me diga quien la recibió.  

 

Regidor Alcocer Alcocer, tenemos al viceministro del MAG que conoce mucho la zona de Upala, era 

parte de ASOPROAGROIN, Bernardo Jaen – Liberia, sería invitarlo, buscar la forma y se haga algo por 

los agricultores de Upala.  

 

Sr. Juan Acevedo Hurtado, la problemática de los agricultores pareciera que es ajeno al Concejo 

Municipal, el problema con los agricultores tiene que ver con el desarrollo del cantón, es un problema que 

a todos nos afecta y concierne, y para diseñar políticas y estrategias municipales a colaborar y atender el 

problema. 

 

Por experiencia se los digo, el problema es más grande, hay que diseñar estrategias, lo que pasa en CR 

con los agricultores tiene que ver con los tratados de libre comercio, acepto que soy parte de un partido 

que aprobó ese tratado de libre comercio, no se resuelve porque esos tratados están por encima de las leyes 

nacionales, así está la situación.   

 

Siendo diputado me pasé 4 años de acompañar a los agricultores de arroz del país, cuando está la cosecha 

está ingresando arroz e otros países sin impuestos,  lo mismo ocurre con los frijoles, son países que no 

tienen cargas sociales, no tienen salarios mínimos producen más barato que nosotros, un frijol del 

extranjero es más barato que el nacional, es difícil que existan políticas que estén en contra de la 

agricultura, es algo que podemos ver desde aquí. 

 

Regidor Rivas Chavarría, cerca de mi casa esta una bodega de compra de frijoles tiernos, ellos son de 

Alajuela, ellos vinieron a comprar para rellenar un espacio, puesto en la bodega un quintal de frijoles 

chinos cuestos 16 mil colones, y aquí cuesta 23 mil colones.  

 

Sr. Juan Acevedo Hurtado, en cuanto a la feria del agricultor hoy no les voy a dar datos, de lo que hicimos 

y no con lo de la feria y lo del terreno de la Escuela, he tenido a personas encargadas de ese tema, tanto 

desde el CCCI, también optamos por hacer un mercadito, envié a Filena y Juan Amador para reunirse con 

la Junta de Educación, mejor voy a hablar con ellos y que vengan a darles la información, pero ellos 

empezaron a solicitar un montón de mejoras, conozco la problemática del agricultor.  Antes de retomarlo 

voy a solicitarles a ellos lo que han hecho. 

 

ARTÍCULO 7)  

     Regidor Sequeira Cabrera, la comisión ha estado haciendo la convocatoria a todos los 

agricultores de cacao para el 11 de enero 2019, el que tenga menos plantación, es importante que venga, 

necesitamos recibir toda esa información, y a la vez hacer divulgación de todo lo que se ha realizado,  
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tenemos una agenda para darles toda esa información y lo que se pretende realizar en la primer feria de 

cacao que ya se nos avecina.  Al Distrito de Yolillal solicitarle a Alfredo que me ayude a hacer extensiva 

la invitación (familia Medina, Asentamiento Condega, parte Baja de Yolillal).   

 

ARTÍCULO 8)  

      Regidor Sequeira Cabrera, es solicitarle a usted don Juan Acevedo, ocupamos hacer una 

reunión urgente con el equipo que se ha asignado para empezar a trabajar de lleno porque el tiempo se 

nos va agotando. 

 

 

ARTÍCULO 9)  

      La Presidencia cierra la sesión siendo las once horas con cinco minutos. 

   

 

 

________________________                                                                     __________________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Juan A. Alcocer Alcocer                                                                           Liseth Vega López 
Presidente Concejo Municipal                                                        Secretaria Concejo Municipal  
 
 

___________________________________________UL_______________________________________ 


